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CreneHn KopHu
a’®=1 (ab)" =a"b" a% ='V; JE B V;
n n b Vb-
n n+ a
arat=a (2 oL o _afaal
n k
2;:0""‘ (a")k =q™ (d;)k =V-a-"_=a;

a
a”= ;1; VV; =%
CokpaueHHoe YMHOXeHue
(a+b)" =a® +2ab+b’ a’ -b* =(a+b)a-b)
(a-b)2 =a’ -2ab+b* a3+b3=(a -i-b)(a2 -ab+bz)

(a -i-b)3 =a> +3a’b+3ab® +b° a*-b° =(a—b)(a2 +ab +bz)
(a-b)’ =a®-3a’b+3ab? - b*




KBagpatHbIv TpexyneH

KBagpaTtHOe ypaBHEeHUe cpopMynbl Buera
ax’ +bx+c=0 (a#0) it e L)
N
_—vb:I:\/b2 -4ac — =—biJ5 ; a
o 2a + 2’ XX = L
rne D =b? —4ac (D — macKpHMHHAHT) a
passoxeHue TpexuysieHa Ha MHOXUTenu
ax’ +bx+c=a(x—x,)(x-x,) -
Norapudpmei
OCHOBHbIe TOXAecTBa cCBOMCTBa norapugmos
a'%*=x (x>0) log,b=c < b=a°
log,a* = x log,(b-c)=log,b+log,c
AeCATUYHbLIN norapudm b
log,,b=Igh log¢:=logab-logac
HaTypanbHbIi florapudm log, ¢ 1
K log,c=—— log,b=
log,b=Inb & log,a g log, a
ex2)7 1 o
log «b=—log,b log .b" =—log,b
a k a k
log,b" =n-log,b
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OCHOBHbIE TOXaecCcTBa i

sina . 1
=tga sinffa+cos’a=1  l+tgla=—s
cosa cos“ a
a 2
— =clga tga-ctga =1 l+ctg’a=— |
singa sm-a

npocrenne TPUroHoMeTpruyeckmue ypaBHeHus

a) sinx=a, ae[—l;l] 6) cosx=b, be[-l;]]

x=(-1)" arcsina + m x=ztarccosh +27k (k €Z)
yacTHble CIIVYaN: YacTHbIE CITVYall:
sinx=-| x=—§-+27m cosx=-1 x=x+27k
sinx=0 xX=m cosx=0 -Y="2-r'+ﬂ*
sinx=1 x=Z+2m cosx =1 X =27k

B) Igx=c, ce(-oo;oo) x=arctgc+mm (melZ)

r) cigx=d, de(-xc;c) x=arccigx+al (I€Z)

cdopmynbl npuBegeHUs

Yron n 3
- —t¢ e —nte | 2nte
®-uus 2 2
sin -sing cos@ Fsing —CosSQ tsing
| oS cosQ Fsing | -cosp | *sing cosQ
| ' “1gp | Foigp | figp | Fcigp | Ege |
{ ctg -cltge Figo tetge Figo tetge I T
= !\




HEKOTOpble 3HaYeHUs! TPUroHOMeTPUYECKUX hyHKLMM
\
— |
Yron
S R ) R R o O
R 6 | 4 | 3|2 2 |
|
sina 0 . £ ﬁ 1 0 -1 0 |
2 2 2 | |
1 |
cosa 1 ﬁ 32 | - 0 -1 0 1 |
2 | 2| 2
tgo 0 ﬁ FR RSB oo IS ORIl ool R0 |
3
|
ctga © | 3 I £ 0 o | 0 o i
3
- |

CyMMa U pa3HoCTb YrfoB

sin(a + B) = sina-cosf +cosa-sin S tg(a-pf)= iga-tgp l

sin(a - B) =sina-cosf— cosa-sinf l+iga-gf
cos(a+ f) =cosa-cosf—sina-sinf Ce(ar )= ctga-ctg f-1
cos(a - ff) =cosa-cosf+sina-sinf ctga+ctgf
_ tiga+igp ~ _ctga-ctgf+1
ey A== ep-cza

dopMy bl NOSIOBUHHOrO aprymMeHTa

|
. |
.2a l-cosa |. a l-cosa a 1-cosa sina

sin® — = . |sin—{= g -
2 2 2 2 2 sina 1 +cosa |

1+co sina
ost & 1Hcosa | a ,l+cosa. ctg= = 3 |
AL 3 k] (= ’ i 1-cosa /|
) D) D) 2 2 sina ( $
,..\ Vél




=

dopmMynbI ABOWHOIO U TPOMHOro apryMeHTa

. ) 2 2ct
sm2a=2smMa-cosa = tg;z = cgf
l+tg°a l+cig’a
B . 1-t za
cosZa=cos'a-sin2a=2cos2a—l =1-2sin‘a= gz |
1+tg° &
2tiga dtga-tg’a ctg’a -1
2a= 3a = ctgla=—2 |
'8 1-tg’a 8 l-3tg2a £ 2ctga
sin3a = 3sina —4sin’ & cos3a = 4cos’ a - 3cosa
3
tg"a — 3ct
ctg3a=cga2 84
etg’a—1

CyMMa ¥ pasHOCTb TPUrOHOMETPUYECKUX (PYHKLMN

a+ﬁ_cosa;[3 o sin(a + f)
cosa-cosf
a_'B-cosa+p

> e sin(a - f3)

sina +sinf =2sin

sina@ —sinf = 2sin

a+f a-p co§a-cosﬂ |
cosa +cosf =2cos -COS sin(a + )
2 ctga +ctgff = — ,
.a+f . a-p sina-smnf
cosa —cosf = -2sin -SIn .
sin(f-a)
ctga -ctg f=——
sina-sin
npoussegeHne TPUroHOMeTPUYECKUX OyHKLUM
sine-sinff = %:cos(a - B) = cos(a +p)|
1,
cosa -cosf = = cos(a - f) +cos(a + )]
. SN oS %:sin(a - B)+sin(a + B)] P
\

_




NpousBoagHas

NPpU3HaK Bo3pacTaHus pyHKUUM

Ecm f'(x)>0 B kaxaoii Touke nurepsana I, To pyHkums f
po3pacraer Ha |,

npU3HaK yobiBaHus PyHKUUM
Ecm f'(x) <0 B kaxz0ii Touxe nurepsana I, o pyukuns [
vOnipaer Ha |.

NpU3HaK MakcuMyma pyHKUUM
Ecn ¢ynxuns f wenpepbiBHa B Touke Xy.a f'(x)>0 na

nurepsate (a;x,) n f'(x) <0 na unrepsane (x,,b), 10 Touxa x,

ApJsieTCA TOYKOI MakciMyMa yHkwn [ .

(Ec;un B TOUKE X, MPONH3BOIHAS MECHACT 3HAK C IUKOCA HA MITHYC, TO
Xy — TOYKa MAKCHMYMa).

NPU3HAK MUHUMYMa DYHKLMMU
Ecn pyuxuns f venpepbiBHa B Touke X, .a f'(x) <0 Ha

nurepsane (a.xy) n f'(x) >0 naunrepsane (x,.b),To Touka X,
ABJAETCA TOYKON MITHIIMYMa GyHKIIN [ .

(Ecamn B TouKe X; NpOI3BOIHAA MEHAET 3HAK C MHHYCA Ha TUIOC. TO

Xy — TOYKA MHHIIMVMA).




anddepeHumnanbHoe ucumucneHune
1. Ceoiicrea npoussoano

(f+8)'=f"+g (c:f)=c-f'
S

(f-8Y=/'-g (—)
g g

Sgr=rog+fg (flg) =f(e) g

el geiog
2

/. &8 — ¢yHKumMK “oT X", Te. f(x), g(x) ¢ — KOHCTAHTA

2. Wopmyas! AnpPepenunpoBaHHS
(ctgx)' = -

1

Y

(c)'=0 (sinx)’ = cosx sin” x

(x)' =1 (cosx)’ =-sinx (arcsinx)’ =

(ax+b) =a (tgx)’ = 12 (-l<x<])
cos” x

(-l<x<])

(arctg x)' =

(arcctg x)

'

(log,x) =

\/l—x2
|

(arccosx)’ = -

1+ x°




leomeTpus

dopmynbl naowanu TpeyronbHuKa
h-c

2
S= J p( p- a)( p- b)( p- c) (popmyna I"'epona)

a-b
S = —-:sin
> Y

abc
s - -y - ——
’ 4R
I - paZMye BIHUCAHHON OKPVAHOCTI
R - pazmyc onmcanHoil OKpyAHOCTH

a+b+c
p - noaynepuMerp, p= >

h - BbicoTa

NPAMOYronbHUK KBaapar
p= Z(a +b) ( p - nepumery)
S=ab

napannenorpamm

p=2(a +b) ( P - nepumerp)
S=a-h

d -d
Sl 2. g .
- S=a’-sina

S=ab-sina S=d|'dg
d +dy! =2(a® +b?) -

Tpaneuus nnowanb Kpyra

a+b
S= > h S=ID'2

d-d nnowans Konbsua
s i P
S > sing S=rr(R2 _rz)




Crepeomertpus

Ky6
O6vem

‘f=:a3

Iromazs Beeli NOBEPXHOCTH
S =6a’

NPAMOYronbHbLIA
napannenenunen

Obnem
V =abe
Mromams
S =2(ab +bc +ac)

d*=a’+b* +c’
(d - maronam)

umnuHap
Ob6sem

V=naR’H
bBokosas nosepxHocTs
S'=2aRH
Iromam Beefl NOBEPXHOCTH
S =27RH + 2R’

napannenenunen
O0sem

V=S-h
(S - naowaas ocHoBaHus,

h - BeicoTa)

nupamuaa

Ob6sem

1
V:—Hos
3

ycevyeHHan

nupamuga
O6vem

V--;-H-(s,+,/§}'.§+s,)

KOHYC
Obnem

1

V=—aR*H
3

ITnomans Beeit NOBEPXHOCTH

S=)1R(I+R)

yceyeHHbLIN KOHYC

Vil Vi KONYC

O6nem

v =-'5M(R’ +Rr+r%)

Iaomwams Beeit NOBEPXHOCTH
S =al(R +r)+;r'(R2 +r2)

Inomans NOBEPXHOCTH

S =4






